

我爱你，汉字

慈溪市实验小学教育集团504班

汤喻涵(证号835159)

美丽的汉字就像一条绵延不断的小河，它流淌的是中华民族上下五千年的历史，是中华民族智慧的结晶。

汉字的文化真是博大精深。每个字都能让人浮想联翩，意味无穷。就说“口”吧，在“口”字里加上“玉”，就成了“国”字，立马会想到我们日益繁荣昌盛的国家；在“口”字里加个“人”字，就成了“囚”字，脑海里浮现出一个犯人被关在铁窗里，失去了自由；添加两个“口”字，就变成了一个“品”字，就不像美食家们正在品尝各味美食，满足味蕾的享受。“火”字更奇妙，它令人快乐、奔放、温暖，但也令人害怕；两个“火”字加在一起，好像两把火把在炙烤着大地，犹如夏天时那般炎热。

诗中的汉字更富有灵性。当我们看到农民在炎热的太阳下辛勤劳动，汗水“滴答滴答”地落在土地上的画面时，脑海中就会闪出“锄禾日当午，汗滴禾下土”的诗句。

汉字真的是妙不可言。 指导老师 严涛

诱人的大闸蟹

鄞州区江东中心小学华光校区503班

童瑶(证号835303)

“八条腿，就是发。两个夹，就是抓。煮熟后，个通红，象征鸿运当头！”这就是大闸蟹。它不仅营养丰富，味道鲜美，而且有美好的寓意。

大闸蟹煮熟以前是青色的，椭圆形的壳，两颗黑宝石般的眼睛，两只大钳子一刻不停地晃着，仿佛在向我们示威。它们嘴中的泡泡似乎永远也吐不完。

煮熟后的大闸蟹，黄澄澄的，让人口水不止。掰开蟹壳，扑鼻而来的是一股夹着鲜味的香。那金黄金黄的蟹黄，是整只蟹的精髓。轻轻夹起一小块，蘸上醋，那迷人的味道便在口中弥漫开来。把大闸蟹对半掰开，一撮果冻似的蟹肉就滑了出来，一点一点慢慢品尝，吃完再吮一吮手指，让人陶醉于那浓浓蟹香之中。

前一刻还张牙舞爪的大钳子，现在却仿佛被定格了一般，用刀轻轻撬开，再用筷子微微顶出，那细腻鲜美的蟹脚肉就滚入口中，美味至极。咬开顶上的小关节，再掰断下面的关节，最后轻轻一吸，光滑鲜嫩的小蟹腿肉也“飞”入了嘴中。

大闸蟹有很多种做法：清蒸、水煮、酒醉、做羹……无论是哪一种做法，都是一道美味绝顶的菜肴。 指导老师 刘能芬

做灯笼

海曙区鄞江镇中心小学205班

戴卓言(证号835333)

狗年到，汪汪叫，我想做一个小狗灯笼，于是，爸爸从网上买来制作灯笼的材料。

我收到材料后，就迫不及待地做起来。首先，用六根大竹棒做支架，上下两端分别绑住六根细竹棒，一个六边形的立体支架就完成了。然后，在支架外贴上形状不同的小狗图案，每只小狗都显得栩栩如生。有的正吐着长舌头，好像在讨要食物；有的竖着尾巴安静地趴在地上；有的则摇头摆尾，非常神气。接着，在灯笼上口安上一个写有“福”字的顶盖。最后，用三根细线绑住提棒，再在灯笼底部装上一个红色的电子灯，一盏精美的小狗灯笼制作完成了。

我提着小狗灯笼爱不释手。希望在新的的一年里，我们的日子也能红红火火，幸福美满。

指导老师 陈冰秋

欢乐泰国行

宁波市镇安小学303班 张涵乐(证号801720)

寒假里，我和小爷爷、小奶奶等一行16人从上海坐飞机到泰国度假。

到了泰国后，我们入住了风景优美的公园旁边的别墅。第二天，旅游开始了，我们先去泡了温泉。温泉的水有点烫，但是很舒服，泡完以后，人很轻松。接着去看了寺庙。白庙里外都是白色，屋顶尖尖的，走进白庙，仿佛到了天宫一样；蓝庙除了屋顶是黄色，其



鄞州区第二实验小学幸福苑校区301班
梁芷菲(证号835073)

瑞雪兆丰年



鄞州区董山小学403班
杨非凡(证号830345)

红菊

回家

慈溪实验中学初一(9)班 胡珂(证号835009)

踏上飞机的那一刻，天已近黄昏，晚霞如一支浸了过多颜料的毛笔，在这片白雪皑皑如没有瑕疵的宣纸上染上一层层，一圈圈热烈奔放的水迹。我即将告别这片莹雪纷纷的土地。还有四五个小时，没错，只要四五个小时，我就能回到家里，见到妈妈和年龄尚小的妹妹。

夜幕的墨色尽情肆意染着这片天，机场指示灯在这即将进入绵绵长夜的土地中闪烁着，星星点点，护送着一架又一架的飞机起航。我感觉全身融入了这黑夜中，迷迷糊糊，亦梦亦真，在颠簸中睡过去……再醒时，即将着陆的广播已经响起，回家的喜悦，已全然蔓延在这狭小空间中，让人激动，让人急迫。

机门打开的一瞬，一股属于南方冬天湿润又寒冷的风吹来，这是乡土的味道，对于归来的人来说是何等的亲切与温暖。没有稍作歇息，我与父亲拖着大箱子，步履匆匆地跳上了早已在机场等候的大巴。座椅太硬，可一路颠簸竟是我忍下了。熟悉的街巷，熟悉的小路，下车后，我拎起箱子就飞跑。月明星稀，纵使路再黑，家始终亮着灯，它在等你回去。

打开门，一股包子的香味迎面扑来，母亲在厨房中忙活，妹妹在摇篮中咿呀叫着。此时已近深夜，但家中依旧灯火明亮，炊烟不断。仿佛卸下了所有的负担，所有的疲倦，剩下的只有深深的感动与温暖。

今天，我回家晚了。但无论有多晚，家始终在黑暗中亮着灯，等着晚归的你。 指导老师 诸宏日

八哥爱拉

慈溪市第三实验小学608班 施玥汝(证号830247)

我有一只宠物——八哥。它天生聪明、有趣、调皮，我给它起名叫爱拉。

天刚蒙蒙亮，睡梦中的我就听到爱拉大声乞食的声音，我翻身继续蒙头大睡，可它叫得更大声了，我不忍心只好下了床，朝阳台走去。

爱拉一见我来了，高兴得上蹿下跳。我从鱼缸中取出两只小虾放入它的水盆，它瞄准虾头一口吃掉了，随后咂咂嘴细细品味一番。

爱拉在我家算是一名了不起的歌手，谁也比不过它。吃饱喝足后，我打开收音机播放一首女高音的作品。爱拉昂首挺胸，跟着一起唱起来。阳光洒在它油光发亮的羽毛上，远看就像穿着黑袍的女歌手。它很聪明，听过我播放的各种动物叫声后，也会叫了，一会学鸡“咯咯”叫，一会学马的嘶鸣，一会儿又学我尖声大叫，逗得我哈哈大笑。

爱拉洗澡时很调皮。我用一个浇花的喷头给它洗澡，它调皮得很，用嘴堵住喷头，不让水喷出来，我费了九牛二虎之力才帮它洗完澡。洗完它抖抖羽毛，把残余的露珠统统吃掉，然后慢条斯理地用嘴梳理起羽毛来。

我爱我的小鸟——爱拉。 指导老师 郑宇聪

热闹的龙头路

镇海应行久外语实验学校201班

梅瑜娣(证号830031)

在厦门的第三天，我们去了鼓浪屿最热闹的龙头路。那里的游客络绎不绝，人山人海，到哪里都有排着长队的游人。

龙头路上的商铺很多，各具特色，有的卖厦门特色小吃，如沙茶面、姜母鸭、土笋冻；有的卖可爱的纪念品，如冰箱贴、明信片、钥匙扣；还有就是有名的“张三疯奶茶铺”等网络上流行的店。

对我来说最有趣的是盖章了。我捧着盖章本挨家挨户地去盖章，就连饺子铺和猪肉铺也不落下。我收集的章都设计得很精致，形状各异，颜色鲜艳美丽，带给我很多乐趣。这也是龙头路带给我的美好回忆。

指导老师 舒行仁

游三亚

鄞州区宋诏桥小学206班 吴浩哲(证号815586)

今年过年，我和舅舅一家去了三亚。

三亚气温很高，因为它属于热带海洋性气候。道路的两边耸立着许多高大的椰子树，树上结满了大大小小的椰子。

三亚真的很美，大海是深蓝色的，一望无际，看上去好像海水连着天。我最喜欢在沙滩上奔跑，在大海里游泳。游泳的时候我觉得自己像一条欢快的小鱼畅游在广阔的大海里。吹着温热的海风，听着海浪拍打礁石哗啦啦的声音，一切显得那么的美好。

三亚不仅仅有美丽的大海和沙滩，还有许许多多的热带植物，比如榕树、木棉、凤凰木等等，还有我爱吃的芒果、椰子等。

美丽的三亚，迷人的大海，怎能不让人流连忘返呢？ 指导老师 崔红娜

捡橘子

镇海区骆驼中心学校205班 乐垠儿(证号827778)

一个冬日的下午，我和妈妈一起乘公交车去外婆家。

远处开来了一辆383路公交车，车门刚打开，就见几个又黄又亮的小橘子从车上蹦了下来。“好奇怪啊！”我心里暗暗想。又看了看车上，发现车厢里散落着一箱小橘子，有几个人正七手八脚地帮着把橘子捡起来放进箱子里。一位奶奶边捡边说：“好好的箱子怎么就漏底了呢，真是太感谢你们了。”我和妈妈见了，也帮着奶奶把掉在车下的橘子捡起来。

在大家的帮助下，不一会儿，一箱橘子都被捡了起来。老奶奶小心翼翼地抱着箱子下了车，看到我们，一边夸我一边往我手里塞了几个小橘子。我心里甜滋滋的，原来我们的身边处处都有爱！

指导老师 朱琴琴

梅花

鄞州区江东中心小学中山校区503班

罗浩人(证号830541)

今天，是冬日里难得的好天气，太阳暖洋洋的，我们校园里的梅花显得特别的耀眼，惹得我不禁走近它们细细观赏。

哇，腊梅与红梅都开着，腊梅黄灿灿的，红梅红彤彤的，看上去，让人感觉特别舒服。我先观赏起腊梅来，腊梅的树干有点细，轻轻摇晃它，花朵竟被我摇了下来。我怜惜地拾起它们，捧在手心里，发现花瓣卷卷的；闻了闻，淡淡的清香混着泥土的气息。再看看红梅，它的花瓣小小的，一只小小的蜜蜂正在红梅旁飞舞着！

这是腊梅，那是红梅，它们在寒风中开放！当迎春花抢眼、栀子花亮出花骨朵儿、菊花争奇斗艳时，它是静默的，为自己的怒放积蓄着能量！当别的花凋零时，它“凌寒独自开”，开出了美丽的花朵。

这是什么？是梅花的坚持和勇气！

指导老师 李菁